

ЦІКАВІ ФАКТИ ПРО ЄВРАЗІЮ

7класу

проект
учениці

Ониськів Лілі

КОРОТКО ПРО ЄВРАЗИЮ

Разом з островами Європа займає площу близько 53,4 млн. км², з них на острови припадає близько 2,75 млн. км². Крайні материкові точки Європи: на півночі – мис Челюскін, 77°43' пн. ш., на півдні – мис Піай, 1°16" пн. ш., на заході – мис Долі, 9°34' зх. д., на сході – мис Дежнёва, 169°40' зх. д. Ряд островів на південному сході Євразії розташований у Південній півкулі.

Європу омивають океани: на заході – Атлантичний, на півночі –

Північний Льодовитий, на півдні – Індійський, на сході – Тихий, і їхні

окраїнні моря. На південному сході австрало-азіатські моря відокремлюють

Європу від Австралії, на північному сході – Берингова протока від

Північної Америки, на південному заході – Гібралтарська протока,

Середземне і Червоне моря від Африки, з якою Європа з'єднується Суецьким

перешийком. Безперервність масиву суші, сучасна тектонічна

консолідованість материка, єдність багатьох кліматичних процесів, значна

спільність розвитку органічного світу, прояву природничоїсторичної

єдності, а також необхідність обліку значення територіальної цілісності

для оцінки соціально-історичних явищ викликали потребу в назві, що

поєднує весь материк. Найзручнішим виявилось введене Е. Зюссом у 1883р.

у геологію і географію поняття "Євразія".

Європа (грецьке *Ευροπε*, від ассір. *єреб* – захід; у Древній Греції так іменувалися території, що лежать на захід від Егейського моря), частина світу, західна частина материка Євразія.

Загальні відомості

На півночі Європа омивається Північним Льодовитим океаном і його морями – Карським, Баренцовим, Білим, Норвезьким, на заході і півдні – Атлантичним океаном і його морями – Балтійським, Північним, Ірландським, Середземним, Мармуровим, Чорним, Азовським; на сході та південному сході кордон з Азією найчастіше проводиться по східному підніжжю Уралу, по річці Емба до Каспійського моря, річок Кума і Манич до гирла Дону.

Серед інших частин світу Європа виділяється найбільшою розчленованістю берегової лінії: на 1 км її довжини припадає близько 246 км² території. Загальна довжина берегової лінії – близько 38 тис. км. Максимальна відстань внутрішніх районів Європи від моря 1600 км. Близько 25% площі Європи припадає на півострови: Канін, Кольський



НАСЕЛЕННЯ ЄВРАЗІЇ

На території Євразії живуть народи, що відносяться до різних рас і мовних груп. У Східній Європі і в Північній Азії живуть слов'янські народи. У їх мовах і культурі багато спільного. Виділяють східних, західних і південних слов'ян. До східним слов'янам відносяться росіяни, українці і білоруси. До західних – поляки, чехи та словаки. Болгари, серби, хорвати і словенці – це південні слов'яни.

Для німецьких народів характерні світле волосся і світла шкіра. Романські народи темноволосий, смугляві. Мова романських народів утворився на основі латинської мови. Південну Азію населяють численні індійські народи. Ще більше за чисельністю китайців. Кожна п'ята людина на Землі – китаєць.

У Євразії проживає близько 3 / 4 населення всієї земної кулі, а чисельність населення становить близько 4,7 млрд осіб. На величезній і різноманітній території материка населення розміщене вкрай нерівномірно. У Євразії є місця з найвищою щільністю населення в світі (на острові Ява, в дельті і в долині Гангу та ін.)

Одна з причин високої щільності – давність заселення. Так, у далекому минулому інтенсивно заселялися Східна і Південна Азія. Щільність сільського населення тут, особливо в місцях вирощування трудомісткою культури рису, часом досягає 1000–1500 осіб на 1 км². У Західній Європі найбільш заселена прибережна частина Атлантичного океану. Важлива особливість цієї частини Євразії – велика кількість міського населення. У той же час значна частина материка заселена дуже рідко. Майже зовсім безлюдні Тибет і Гобі в Центральній Азії, випалені сонцем пустелі Аравійського півострова. Невелика чисельність населення на півночі Азії.

В останні роки і Європа, і зарубіжна Азія перетворилися на країни масового припливу іммігрантів. Особливо виділяються країни Західної Європи – Франція, Великобританія, Німеччина, Швейцарія, в Азії – Ізраїль. Багато



ВОДИ СУХОДОЛУ ЄВРАЗІЇ

Хуанхе (Жовта ріка) і Янцзи (Блакитна ріка) – найбільші річки Євразії, беруть початок на пустельній північно-східній окраїні Тибету. У верхній течії вони мають глибоке русло й приймають велику кількість приток, які стікають із гір. Рясні мусонні дощі спричинюють катастрофічні повені. Ганг – священна річка індійців, бере початок у льодовиках Гімалаїв. Ріка перетинає густонаселені області Індії й Бангладеш, годує сотні мільйонів людей.

Волга – найбільша з річок Європи, типова рівнинна річка з повільною течією. Бере початок на Валдайській височині, витікаючи непримітним струмком із невеликого болота. У своїй течії на південь Волга приймає сотні приток, найбільші з яких – Ока й Кама.

Весняна повінь.

Дунай – міжнародна річка, перетинає територію семи європейських держав. У нижній течії утворює мальовничу дельту із сотнями мілких рукавів і приток.

Головна річка України – Дніпро. Бере початок на Валдайській височині, перетинає Росію, Беларусь і протягом 981 км тече територією України. Дніпро приймає близько 1000 приток, має весняну повінь й змішане живлення. Із грудня до середини березня замерзає. Дніпро є найбільшою судноплавною річкою України та важливим джерелом водопостачання.

Голландські річки Європи



Альпп



Тарсу



Річка

